

二孩三孩家庭买房政府发“红包”



城阳区出台房地产“一揽子”政策 促进房地产市场良性平稳发展

本报5月20日讯 20日，城阳区出台房地产“一揽子”政策，包括发放新建商品房首次网签住房购置补贴、购买商办用房作为社区集体经济发展用房、城中村改造项目房票安置等一系列针对性政策，从而更好满足购房者的合理住房需求、拓宽补偿安置多样化渠道，进一步促进城阳区房地产市场良性平稳发展。

其中，《城阳区发放新建商品住房购置补贴实施方案(试行)》中规定了二孩、三孩家庭购房补贴等“福利”。

发放范围 2024年5月15日至2024年6月30日，在城阳区范围内(不含高新区)购买新建商品住房(不包含

商业、车位、储藏室等其他业态，以购房合同签订日期为准，仅限个人购房，且该套房源为首次网签)，且已在青岛市新建房屋交易管理系统中进行网签备案的购房人发放一般性购房补贴，并向其中符合条件的发放二孩、三孩家庭购房补贴(两种补贴可以重复享受)。

补贴对象及标准 二孩、三孩家庭购房补贴：购房人(家庭)符合国家政策和山东省、青岛市相关计划生育规定，并且是同一对夫妻共同生育的二孩、三孩家庭。其中，“二孩”“三孩”是指自2016年1月1日之后出生且符合计划生育政策的第二孩、第三孩。符合政策生育的多胞胎可以按生育个数计算，超

过三孩的按三孩标准领取补助。二孩家庭按每套住房2万元给予补贴，三孩家庭按每套住房3万元给予补贴。

一般性购房补贴 对购房人符合发放范围条件购买新建商品住房的给予一般性购房补贴。以网签备案的《商品房买卖合同》和临时发票为依据，购房面积在144平方米(包含)以下的按每套1万元标准给予一般性购房补贴，购房面积在144平方米以上的按每套1.5万元标准给予一般性购房补贴。

以上购房补贴均发放至购房人实名认证的银行账户。

申请时间 符合享受购房补贴条件的二孩、三孩购房人(家庭)需在2024

年6月1日至2024年7月31日前提交完整的申报材料至区住房城市建设管理局，逾期不予受理申请并不再享受补贴政策。

符合一般性购房补贴条件购房人需在2024年6月1日至2024年10月31日前提交完整的申报材料至区住房城市建设管理局，逾期不予受理申请并不再享受补贴政策。

另外，城阳区还出台了《城阳区优化配置社区集体经济发展用房实施方案》以及《城中村改造项目房票安置实施细则》，发布了社区集体经济发展用房、房票安置等相关政策。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奉丕伟)

小蜜蜂采蜜忙，托起新梦想

青岛举办2024年“世界蜜蜂日”科普宣传活动

本报5月20日讯 在520这个甜蜜的日子里，2024年“世界蜜蜂日”科普宣传活动在城阳区上峪峪社区广场拉开了帷幕，本次活动以“小蜜蜂，托起乡村振兴新梦想”为主题，也是2024年青岛市科技活动周分会场。各区市蜂农代表、市民朋友等200余人参加了活动。

蜜蜂是众多植物生存繁衍、提质增产的媒介，对我国农业年均产生的经济价值超过3042亿元。青岛市设施作

物蜂授粉面积超过了10万亩，蜂授粉已成为农作物提质增产的重要配套技术。蜜蜂辛勤地采集花蜜、为植物授粉，助力粮食和重要农产品稳产保供、保护生物多样性，人类保护着共同的家园，让蜜蜂更好地繁衍生息。活动现场发起了“密不可分，共筑未来”的倡议，大家纷纷在倡议书上签名，承诺保护蜜蜂、种植蜜粉源植物，构建人与蜜蜂、自然和谐共生的美丽家园。

现场还设置了科普展区，蜂发育

模型、蜜蜂观察箱、蜂产品和蜜粉源知识板等吸引了众多目光，青岛市畜牧工作站的专业技术人员讲解了“世界蜜蜂日”的由来、蜜蜂的种类及蜂群构成、蜂蜜的结构等知识。发放蜜蜂日专刊等资料300余份，答疑解惑100余次。峪峪学校小朋友们唱响了《蜜蜂之歌》，“把友爱和甜蜜，洒满人间，洒满苍穹……”的欢快歌声将活动推向了高潮。

为加快科技赋能蜂产业发展的

步伐，青岛市畜牧工作站与城阳区农业农村局签订了中华蜜蜂产业发展示范片区共建协议，将以峪峪为核心，围绕养蜂与蜂授粉，集中连片开展新技术、新装备、新模式的推广应用，以片区为载体，汇聚科技、项目、金融等资源，致力打通生产一线“政产学研、研推用、技金服”之间的壁垒，辐射带动周边区域蜂业转型升级。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)

墨水河白沙河水质跃升

城阳区深入推进环境保护治理

本报5月20日讯 近年来，城阳区持续攻坚发力，深入推进环境保护治理。该区在小水河千吨万人饮用水水源地保护区设置一级、二级和交通警示标志牌30余块，对“千吨万人”饮用水水源地每半年监测一次，2023年共监测取水点26处，地表水水源监测24个项目，地下水水源监测39个项目，水质监测结果显示，均达到地表水或地下水Ⅲ类水质标准。

与此同时，该区已完成生活污水治理的社区124个，污水治理率达到58.77%。2023年辖区国控以上重点河流断面水体达标率100%，墨水河水质跃升为Ⅳ类、白沙河水质跃升为Ⅲ类，乡村生

态宜居环境不断提升。

治水同时治气也不能放松。该区加强对废气排放企业非现场精准监管，2023年以来，依托在线监控、用电监控、视频监控等检查手段，发现并整改问题242个。强化助企服务帮扶，指导企业实施污染物减排工程，会同相关部门梳理减排项目4个，组织各街道、各相关部门从工业源、扬尘源、移动源等领域深入挖掘推进大气减排项目1006个。针对餐饮油烟问题组建排查整治专班，成立4个专项执法小组，结合执法检查情况建立“一店一档”执法检查台账，发现问题现场登记整理。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

“两天”搞定安全许可证

崂山优化营商环境出新招提升服务效率

本报5月20日讯 记者从崂山区获悉，为进一步优化营商环境，提高服务效能，崂山区行政审批部门探讨推进射线装置类项目环评审批、辐射安全许可证、诊疗许可证跨部门一体化推送、一体化办理新服务模式。辐射安全许可证核发由20个法定工作日压缩到2个工作日，审批效率提高了90%，服务开展半个月，已经有3家医疗机构受益。

“我们医院从市北搬到崂山，在办理使用射线装置审批项目时不熟悉流程，不知道要办什么手续，也不知道到哪个部门办，需要提交哪些材料。”青岛永新中医医院医务科负责人姚秀娟告诉记者，崂山区实行的一体化推送办理，提供了更加便捷高效的服务。

“一方面中小医疗机构点多面广，开展诊疗服务、使用射线装置类诊疗设备

关乎百姓健康安全，必须严格审批，加强监管。另一方面部分中小医疗机构在办理手续时经常存在漏办或者手续办理不及时等情况，影响正常诊疗服务开展，甚至可能出现因为手续不全而受到行政处罚的情况。”崂山生态环境分局管理一科相关负责人告诉记者，新实行的跨部门一体化推送办理是通过加强协同合作，实现政策、服务等信息高效传递和共享，从而提高行政效率、降低企业成本、优化市场环境。崂山生态环境分局环保窗口与崂山区行政审批服务局社会事务窗口主动沟通协调，积极推行“五个共享、五个解决”，5月以来已为3家医疗机构提供了跨部门一体化推送办理服务，有效减轻了企业负担，提高了审批效率，激发了市场活力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

